

**ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ Δ/ΝΤΗ Δ.Ε.Β.Υ.Π ΛΑΡΙΣΑΣ
ΣΤΑ ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΤΟΥ ΦΡΑΓΜΑΤΟΣ ΛΙΒΑΔΙΟΥ**

Πανοσιολογιότατε

κ.κ. Βουλευτά

κ. Νομάρχη - κ.κ. Αντινομάρχες κ. Έπαρχος

κ. Δήμαρχοι - κ. Αντιδήμαρχοι - κ. κ. Εκπρόσωποι φορέων

Κυρίες και κύριοι

Πριν είκοσι (20) περίπου χρόνια, εγκαταστήσαμε στο σημείο αυτό ένα σταθμήμετρο και αρχίσαμε με συναδέλφους μου μετρήσεις της παροχής του νερού στο ρέμα, ώστε να τεκμηριώσουμε στην προμελέτη την κατάλληλη καταλληλόλητα της θέσης και να μπορέσουμε να στηρίξουμε την πρόταση μας για ένταξη σε κάποιο χρηματοδοτικό πρόγραμμα. Δεν φανταζόμασταν, ούτε και είχαμε την ανάλογη εμπειρία, ότι θα ήταν τόσο μακρύς και με τόσα εμπόδια ο δρόμος για την υλοποίηση του έργου που εγκαινιάζουμε σήμερα. Βλέπετε στη χώρα μας, οι διαδικασίες ωρίμανσης και υλοποίησης - ενός μεσαίου μεγέθους έργου - είναι χρονοβόρες, ακόμη και εάν υπάρχει η πολιτική βούληση και οι χρηματοδοτικές ευκαιρίες. Εκφράζοντας τις σκέψεις και τα συναισθήματα των συναδέλφων μου, αλλά και των κατοίκων Λιβαδίου & Δολίχης, θεωρώ την σημερινή ημέρα σημαντική για όλους μας.

Είμαι ευτυχής γιατί επιτέλους πραγματοποιήσαμε ένα φιλόδοξο στόχο, που είχαμε θέσει στην υπηρεσία μας και μετά από προσπάθειες αρκετών ετών, κατορθώσαμε να ολοκληρώσουμε και να παραδώσουμε σε χρήση, ένα σημαντικό αρδευτικό και περιβαλλοντικό έργο για την ορεινή αυτή περιοχή, που θα φανεί χρήσιμο στις επόμενες γενιές.

Θεωρώ το έργο αυτό σημαντικό επίτευγμα, τόσο γιατί αποδεικνύει τις μεγάλες δυνατότητες που έχει η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση, όσο και γιατί είναι το

επιστέγασμα μιας πορείας που ξεκίνησε πριν αρκετά χρόνια, η οποία συνεχίζεται μέχρι σήμερα με παρεμβάσεις στα θέματα των αρδευτικών έργων και της εξασφάλισης ταμίευσης νερού.

Δεν θα έπρεπε ίσως να σας κουράσω με λεπτομέρειες (και μάλιστα όρθιους στην στέψη του φράγματος), θεωρώ όμως χρέος μου να αναφερθώ σύντομα σε ορισμένες χρονικές στιγμές που είχαν καθοριστική σημασία για την τύχη και την πορεία του έργου και να υπογραμμίσω, ότι το έργο αυτό - που εμείς έχουμε την τύχη να εγκαινιάζουμε σήμερα - είναι προϊόν συλλογικής προσπάθειας πολλών ανθρώπων, για αρκετά χρόνια.

Οι πρώτες ενέργειες για την υλοποίηση του έργου ξεκίνησαν το 1986-87 με την 1^η αναγνωριστική έκθεση για 31 θέσεις φραγμάτων στην περιοχή Ελασσόνας. Στην συνέχεια η αρχική ιδέα πήρε σάρκα και οστά, με την οριστική μελέτη που συντάχθηκε το 1990 από το Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης και ολοκληρώθηκε από τους μελετητές Ι. Κολλιριάτη - Α. Σοφιό. Με πρόταση του Νομαρχιακού Συμβουλίου Λάρισας και με την υποστήριξη όλων των τοπικών φορέων, το έργο εντάχθηκε στο Β΄ ΚΤΣ, δημοπρατήθηκε στις αρχές του 1998 (8-1-1998) και τον Αύγουστο 2001 (8-8-2001) ολοκληρώθηκε η Α΄ φάση με δαπάνη 705.000.000 δρχ. Με την ολοκλήρωση των εργασιών της Α΄ φάσης, συντάχθηκε νέα μελέτη, που αφορούσε την κατασκευή του υπολοίπου φράγματος και την επέκταση του κατά 170 μ. στο δεξιό πρανές όπου βρέθηκε πρόβλημα στεγανότητας, με προϋπολογισμό 5.869.000 Ευρώ, ενώ παράλληλα συντάχθηκε μελέτη για το αρδευτικό δίκτυο του φράγματος (πρωτεύοντες αγωγοί) προϋπολογισμού 4.500.000 Ευρώ. Ένας σημαντικός σταθμός για το έργο (φράγμα & αρδευτικό δίκτυο), ήταν και η ένταξη του στο Γ΄ Κ.Π.Σ. Το 2002 έγινε η δημοπράτηση νέας εργολαβίας αποπεράτωσης του φράγματος (η έγκριση δόθηκε

στις 3-2-2003), υπογράφηκε η νέα σύμβαση με την εταιρία "ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ Α.Τ.Ε." ύψους 4.871.600 Ευρώ, άρχισαν οι εργασίες στα μέσα του 2003 & ολοκληρώθηκαν στα τέλη του 2005. Το φράγμα είναι χωμάτινο με αργιλικό πυρήνα, έχει ύψος 43 μ., μήκος 271 + 120 (πρανές) = 391 μ. και θα αποθηκεύει 1,5 εκ. μ³ επιφανειακού νερού. Ήδη μέχρι σήμερα έχει αποθηκευτεί στο φράγμα ποσότητα 1.200.000 μ³ νερού.

Στις αρχές του 2006 δημοπρατήθηκε και το τελευταίο υποέργο με τίτλο « Αρδευτικό δίκτυο φράγματος Λιβαδίου - Έργο προσαγωγής και πρωτεύοντες αγωγοί», με προϋπολογισμό 3.300.00,00 Ευρώ & χρηματοδότηση από το Γ' Κ.Π.Σ. Το έργο αφορά την κατασκευή σωληνωτού αγωγού από χαλυβδοσωλήνα μήκους 250 μ., διώρυγα προσαγωγής 1600 μ. και πρωτεύον υπόγειο αρδευτικό δίκτυο με χαλυβδοσωλήνες μήκους 5.000 μ.. Πριν λίγες ημέρες υπογράφηκε η σχετική σύμβαση με την ανάδοχο Κοινοπραξία ΑΦΟΙ ΣΟΥΡΛΑ και σύντομα θα αρχίσουν οι εργασίες κατασκευής, ώστε να έχει ολοκληρωθεί μέσα στο 2007, να παραδοθεί για χρήση στους αγρότες της περιοχής και να αρδευτούν περίπου 4.500 στρέμματα των αγροτικών περιοχών Λιβαδίου και Δολίχης.

Με τις σκέψεις αυτές ολοκληρώνοντας, επιθυμώ να ευχαριστήσω όλους όσους με οποιονδήποτε τρόπο συνέβαλαν στην προσπάθεια μας αυτή.

Θα ξεκινήσω από τους συναδέλφους μου στην Δ/νση Εγγείων Βελτιώσεων & Υδατικών Πόρων που εργάσθηκαν για στο έργο και ιδιαίτερα από τους επιβλέποντες με επικεφαλής τον τμηματάρχη τους τον Νίκο Αδαμάκο για τις πολλές ώρες απασχόλησης και το μεράκι που επέδειξαν. Ευχαριστώ τον καθηγητή του ΑΠΘ κ. Γ. Σούλιο και τους συνεργάτες του, που εκπόνησαν τις αρχικές μελέτες, τους τεχνικούς μας συμβούλους της ΔΕΗ με επικεφαλής τον Γιάννη Θανόπουλο και τους υπαλλήλους της διαχειριστικής αρχής του Β & Γ

ΚΤΣ για την συνεργασία και την κατανόηση με την οποία αντιμετώπισαν τα προβλήματα που κατά καιρούς αντιμετωπίσαμε.

Ευχαριστώ όλους όσους εργάσθηκαν στο έργο και τους αναδόχους των δύο εργολαβιών που ανέλαβαν το έργο για την άριστη συνεργασία τους με την υπηρεσία μας. Ευχαριστώ όλους τους Προέδρους & Δημάρχους του Λιβαδίου, που με τον τρόπο τους βοήθησαν και προώθησαν το έργο, ξεκινώντας από τον Γ. Μπίσμπα, τον Δημ. Αντωνίου, τον Καψάλη, τον Αθ. Μένο και βέβαια τον σημερινό Δήμαρχο που ήταν κοντά μας και συνεργάστηκε άψογα τα 3- 4 τελευταία χρόνια.

Θέλω να ευχαριστήσω ιδιαίτερα τον συμπατριώτη μας βουλευτή και πρώην υφυπουργό κ. Φ. Χατζημιχάλη, για την καθοριστική συνεισφορά του στην υλοποίηση του έργου και φυσικά τον Περιφερειάρχη κ. Φ. Γκούπα, τον προηγούμενο Νομάρχη κ. Φλώρο και τον σημερινό Νομάρχη μας κ. Κατσαρό για το αμέριστο, συνεχές και έμπρακτο ενδιαφέρον τους.

Τέλος ευχαριστώ, όλους εσάς που μας τιμάτε με την παρουσία σας σήμερα.

Λιβάδι 13 Ιουνίου 2006

Ο Δ/ντής

Κων. Ελ. Γκούμας